
XiV. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1895. október 6. 40. szám.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 irt. 
légy szám ára 10 k r.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

\y ill tér petitsora 12 kr.

M\, ŰMMl BS p
r I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
\ issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A forma.
A forma magasabb ethikai rendeltetése tu­

lajdonképpen az. hogy a lényeg annak kereteibe 
illeszkedhessél A lényeg és forma olyan viszony­
ban is állanak egymással, mint a kép és kerete : 
az igazi harmónia csak akkor van meg, ha 
lényeg és forma teljesen megfelelnek egymásnak.

A gyakorlati életben azonban azt tapasz­
taljuk. hogy a forma legtöbb esetben a lényeg 
szépítésére, vagy eltakarására haszmiltatik. Ksannál 
a körülménynél fogva, hogy a forma majdnem 
mindenben és mindenütt előtérbe nyomul s a 
lényeg érvényesülését mintegy hátráltatja : e 
kettő között a szükséges összhang helyett ellen­
tétek. küzdelmek keletkeznek.

A formának előtérbe nyomulása föllép már 
legkisebb gyermekkorunkban, amikor rendesen 
sokkal nagyobb súlyt fektetnek nevelésünkben 
arra, hogy egyes helyeken megjelenve, a gyer­
mek pukkedlizés és föllépés formáit elég ügyesen 
bemutassuk, mint arra, hogy szivünkben, lel­
kűnkben, meggyökerezzenek azok a nemesebb 
érzések, melyek lényünknek bizonyára nagyobb 
bájt kölcsönöznének, mint a külsőségek majom- 
szerű utánzásai. Természetesen csak azok előtt, 
akik maguk is nem állanak teljesen a formák, 
a külsőségek hatalma alatt. Fájdalom azonban : 
manapság, a külső csillám, a látszat korszakában 
az ilyen egyén nagyon kevés.

Most a hű korkép ez :
Valamely társaságba belép egy kis óvódás 

gyermek szülői kíséretében. A papa vagy mama 
szemével int gyermekének. Ez sasirozó lépésben 
oda lejt a társaság minden tagja elé, összeüti 
apró bokáit és színpadi pathoszszal elmondja 
ügyes pukkedli kíséretében a nőknek : „kiszti- 
hand“ ; a férfiaknak : „alásszolgája.“ — A mama, 
papa cl vannak ragadtatva, az örömkönyekig 
hu g vannak hatva. A társaság egyhangú elis­
meréssel konstatálja : „Igazán aranyos gyermeki 
Csupa szellem !u

Aztán ugyanabba a társaságba belép szülői 
kíséretében egy másik hasonló korú gyermek,

I aki a korával járó kedves, igazán hájas szepe- 
géssel, ártatlan pirulással húzódik meg a mama

Te, ki az igazságot, nézetedet, véleménye­
det a társadalmi formák tekintetbe vétele, résgessei, arrauail piruiHxsaj imzuuiK meg a mama uci a uu sauaimi mi maic ictvímciuv vucic. i c.-' 

vagy papa árnyékában és csak szóbeli biztatásra [) pektálása nélkül mondod ki: minden lépten 
mer közeledni a csevegő bácsikhoz. A társaság nyomon kőbe ütöd fejedet és betöröd, amikor
j * * V /..«-.«Ír Ár* va irrvA / .I í* V» 1» 4-«-» 1 Á j>/j SO 111 ^011(lolsZ A.Í1 rr* ni lm »1 O 1 AíTTíO L’tagjai összenéznek és bizonyos egyértelmű néma­
sággal konstatálják : ,,Na ez hát valóságos tuskó 
gyerek. Ez se fogja ám föltalálni a puskaport F

Íme : a forma és lényeg a kisdedkorban. 
Annak a formákra betanított gyermeknek üres 
lehet a szive, lelke, az nem baj; a külsőséggel 
megnyerte a társaságot. Ez a másik pedig, 
akinek talán szive, lelke már csirában hordja 
azokat az érzéseket, amik egyeseket a tömegből 
kiemelhetnek, ügyet veszt, mert nincs beoktatva 
kis majomnak.

így megy ez azután tovább az iskolában 
és az életben is. Hány tanulónak lesz nyert 
ügye az iskolában és az életben is azzal a sikkes, 
bátor, jól betanult föllépéssel, amit a náluk 
legtöbb esetben tartalmasabb tanulók nélkülöznek. 
Bizony-bizony akárhányszor legyűri az iskálában 
is a forma a lényeget. Másként vajmi nehezen 
is volna megmagyarázható, hogy olyan tanulók, 
kik az iskola padjain ügyes fellépésükkel, az 
úgynevezett diáksvádával brillíroztak, — ott, 
ahol az élet erősebb vivásu lelket, a küzdelem 
a szellem lényegét követeli : nem bírják meg­
ál lani a sarat; erejük lelianyatlik ; kidül alóluk 
az ugorkafa.

Pedig hát azt éppenséggel nem lehet mon­
dani, hogy a társadalmi élet nem eléggé kedvez 
a tormáknak, a külsőségeknek. Sőt a mindennapi 
tapasztalat azt mutatja, hogy még csak a na 
gyök, a felnőttek társadalma az igazi tenyésztő 
talaja a formának.

Vihetsz ki az életbe mérő számra tudományt, 
bármily magas gondolkodást, bármily szent lel­
kesedést, ha lényed tartalmát a társaság elolt 
formába önteni nem tudod, ha megjelenésedben 
szögletes, modorodban tartózkodó, zárkózott vagy: 
a társadalmi életben sohasem érvényesülhetsz 
belső értéked arányában és mindig előnyben 
lesznek fölötted a tartalmatlanabb, de sikkes, 
sima megjelenésit, úgynevezett jós vád áj u egyének.

ellenben a formákMíg
íáromszorta nagyobb go-

között, egész 
formák

talán
embere nem egyszer há 
rombaságot is általános derültség 
kényelmesen illeszt bele a társadalmi 
kereteibe

Csak ez a különbség 1
Nézzünk csak körül 1 Hány üres, minden 

tartalom nélküli ember marad felszínen, sőt ját­
szik bizonyos körökben lungadó szerepet kizá­
rólag azzal, hogy mindig a legnagyobb szigorú­
sággal betartja a formákat 1 Minden tettére azt 
mondják, hogy az igazán korrekt eljárás volt. 
A lényeget nem kutatja senki. Míg valaki a 
formáknak eleget tud tenni, addig senkinek sem 
jut eszébe nála a belső lényegét, az erkölcsi 
alapot birálgatni ; addig derék, korrekt, társa­
ságbeli ember

Hanem mihelyt azokat a bizonyos társaság­
beli formákat be nem tartja, hogy azok ellen 
csak hajszálnyira is vét: vége van.

A törvényt ki lehet, ki szabad játszani : 
azzal nem tetted magadat lehetetlenné ; nagyon 
szabadra eresztett fékkel nyargalhatsz a kalandok 
világában : az sem vet foltot jellemedre ; de ha 
a társaság elfogadott formáinak keretén csak egy 
millimeternyit is tágítasz : bukott ember vagy ; 
kizárnak ; kezedbe veheted a pisztolyt.

Itt van az, igy uralkodik mindenütt a 
forma ; lefoglalja gondolatainkat, érzelmeinket, 
Ítéleteinket ; magával ragadja egész lényünket. 
Hiába akarjuk függetleníteni magunkat, a forma- 
áramlata erősebb a lényeg ellenszegülésénél.

Valami csodálatos áramlat ez ! Mindenki 
tudja, látja, elismeri, hogy belső értékünk, valódi 
erkölcsi becsünk érvényesülését rendkívüli módon 
hátráltatja ; de azért nem akad a legerősebbek 
között sem olyan merész kezű ember, aki pe- 
reatot mondana a forma túlsúlyára s megpróbálna 
olyan közszellemet teremteni, amely a forma és 
lényeg közti egyensúlyt respektálva, a szükséges

A „Zalamegye“ tárcája.
A fővárosi ügyvéd.

Irta: Kadelburg Margit.
Minek mindig szerelemről írni?! Volt egyszer egy 

leány, aki nem szeretett. Fehér arcú, fekete hajú leány, 
akiről azt is beszélték, hogy csinos. De szive helyett 
egy kődarabbal látta el a Mindenható; lelke hideg volt, 
mint a téli szél ; csak esze dolgozott hasonlóan a többi 
emberekéhez.

Kis leány korában már feltette magában, hogy o 
más lesz, mint a többi ; ő nem fog szeretni soha. Es e 
fogadását szentül meg is tartotta. Most már életének 
huszadik évét tölti és férti eddig még nem létezett, ki 
csak figyelmét is le tudta volna kötni.

Családja nem szerette. Nagyanyja, szülei, testvéréi 
meg voltak győződve, hogy nyakukon marad ; vén leány 
lesz belőle. Soha jó szóval nem illették, örömet szerezni 
fejüket sohasem törték. Eleinte bálba, színházba, emberek 
közé vitték ; de a bálokon mogorva arccal és szótlanul 
táncolt; a színházban, ha csak klassikus darabot nem 
adtak, ásítozott; és az emberek közt hidegen ]áit- 
kelt. Végül felhagylak ezzel is. Ok nem másíthattak a 
dolgon, azért otthon hagyták és engedték tenni,

Leány társnői ki nem állhatták. Büszkének, képze­
ndőnek mondták és azt beszélték róla, hogy biz°n^™ 
hercegre vár. - A cselédek sem szerettek Mindig 
mogorván járt körül; ritkán beszélt és ha szó is, 
az oly komoly, oly szigorú volt. 'tudtak, hogy < 
mond, annak meg kell lennie, mert ő csak akkor szola
meg, ha épen szükséges volt.

A fiatal emberek hóbortosnak tartották. aÍn‘ ‘ ’
mert csinos volt; sajnálták, mert tudták, hogy ebben 
az életben aligha fog férjre szert tehetni.______ _

Ismétlem : mindez, mert nem szeretett. Mi mindent
‘ Eletet! Vi-világonteremt egy csepp szerelem e nagy 

dámságot! Meleg napsugár! !
Végre atyja megsokaha a dolgot. Születése buszon 

egyedik évfordulójánál a fővárosba utazott. Néhány nap 
múlva visszatért egy baba arcú, kifogástalan öltözetű 
fiatal ember kíséretében.

Családjának bemutatta, aztán leányát kezénél fogva 
maga után szobájába vonta. Kezét vállára téve, nyájas 
hangon mondá: — Édes leányom. Ez a fiatal ember
_ ügyvéd — a fővárosban. Ügyvéd ! tudod; — az sok.
Légy rajta édes leányom, hogy meg tessél neki. Tudod, 
hogy mit gondolok. Nagyon örülnék én is, mert a fiatal
ember nagyszerű . . . hm ! . . .

_ Párti ! — vágott közbe türelmetlenül a leány
és szemöldökét összeránczolta.

_ ppn j Nem azt akartam mondani. De te majd
tetszel neki. Ő csinos, házias leányt keres és pedig vi­
dékit, mert azt mondja, a fővárosi leányok mind kokettek. 
No te nem vagy kokett. Azt meg is mondtam neki, 
meg azt is, hogy te egyáltalában nem szereted a fiatal 
embereket. Aztán, ő meg is van elégedve a . . . . hm ! 
a — az arczképeddel !

_ A pénzemmel, akarod mondani, — felelt nyu
godtan a leány. — Hisz uj arczképem nekem már évek 
óta nincs.

__ Szemei sötéten a falon révedeztek.
— Hm! — a pénz — nem, — de ő doktor, ügy 

véd, a fővárosban. Csak gondold meg és csinos, lmom
modorú .... _ .

Aztán a fogadó szobába tértek v ssza, hol a házi­
asszony mulattatta a vendéget.

A fiatal ember felugrott és várt, mig a leány he­
lyet foglalt; aztán ő is leült.

— Nagysádról már sokat hallottam, — kezdte
Sokat és sok jót.

A leány lehorgasztott fővel ült átellenében.
— Kedves atyja már mesélte, mily szeretetve méltó,

okos és kedves; anyja épen most mondja, hogy..........
De minek ismételjem ő nagysága szavait. Meg vagyok 
győződve, hogy ön mintaképe a nőnek. Meglátszik az 
az ember arcán, modorán —, hogy is fejezzem ki ma­
gara ...

Megakadt. Zavarba hozta a leány konok hallgatása. 
_*"Í )e azt is hallottam, — folytatta, — hogy ön­

álló. Oh én az önállóságot nagyon szeretem. Különösen 
a nőnél. Miért is ne legyen a nő önálló, mikor van esze, 
szive, jelleme és bájos külseje ! A csúnya nő legyen önálló, 
mert reá van utalva ; a csinos pedig azért, mert szívesen
engedik neki az önállóságot. Nagysád például-------

így beszélt tovább, okos, nem okos mondatokat 
összezavarva, mosolyogva, bókoKa. Végül ismét meg­
akadt. Nyugtalanul feszengett székén. Mit keresnek rajta 
e leány komor, fürkésző szemei. Nem hallgat beszédére, 
azt könnyen észre lehet venni, de szemei majdnem gú­
nyosan futnak végig rajta, 'falán nyakkendője ferde. 
Talán szine, kétfelé kefélt hajának egy fürtje nincs rend­
ben ? Talán keze nem elég fehér, czipője nem elég csú­
csos. Elkezd magán igazgatni. Végül feláll, zavartan, 
egy kissé ügyetlenül. Búcsúzni akar.

— Dehogy megy még most, kedves doktor ! szól 
az apa és karjánál fogja.

hogy nem! egy egyszerű kis ebédet 
szól mosolyo^ve az anya.

Persze hogy nem ! 
csak nem fog vissza utasítani !

A vendég marad, és a leány a konyhába megy,

legszeretetreméltóbb hangon.

hogy az ebéd után nézzen.
Atyja gyorsan utána siet és megállítja.
— Ugy-e leányom csinos ember, müveit ember. 

Ugy-e igen ? Tetszik neked. Mondd, mondd édes gyer­
mekein, milyennek tartod ?

A leány szemeit lesüti, ajkát felbigyeszti. Félig 
komoly, félig gúnyos hangon mondja : Csinos

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



és üdvös harmónia színvonalára emelkedhetnék. 
Mert soha és sehol sem fognak találni a hala­
dottság magasabb fokán olyan egyéneket, akik 
a forma jogát el nem ismernék ; de ez még 
egyáltalán nem jelenti azt, hogy a foima ked­
véért a lényeg erkölcsi ereje, fontossága egy­
szerűen a legendák világáé legyen.

Megyei közgyűlés
1S95. évi október hó 1. 2-án.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága Svastits 
Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését f. hó 1 én s folytatólag f. hó 2 án tartotta 
a bizottsági tagok nagyszámú részvétele mellett.

Elnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a bizottság 
tagjait, ürömének adott kifejezést, hogy oly szép számmal 
jelentek meg a közgyűlésen, melyen a tárgysorozat 
szerint több fontos ügy nyer tüzetes elintézést. Megem­
lékezett Soós Pongrác sümeghi és Kostyál Ferenc perlaki 
járási főszolgabíróknak anyakönyvi felügyelővé történt 
kineveztetésükről s tekintve, hogy az első 16, a második 
15 éven keresztül volt a vármegye fáradhatatlan tevé­
kenységű tisztviselője és mindkettő ezen hosszú időn át 
hivatali kötelességét közmegelégedésre töltötte be, az 
elnöki inyitványra a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
ki mind két távzó tisztviselőjének elismerését azzal, hogy 
erről jegyzőkönyvi kivonatban értesítendők. Majd inegem 
lékezett elnöklő főispán a mai nap fontosságáról, amennyi­
ben a szentesítést nyert egyházi törvények végrehajtása 
mai nappal veszi kezdetét s az ég áldását kivánta azok 
üdvös foganatára. — Majd egy hódoló tettre hivta fel 
a közgyűlés tig> elmét és határozását. Ugyanis ő felsége 
koronás királyunk f. hó 14-én Budapestről a miniszter- 
elnök kíséretében Zágrábba megy, mely alkalommal a 
szomszédos vármegyék küldöttségét is legkegyelmesebben 
fogadja ; hogy a testvér nemzet ünnepében résztvegyünk, 
indítványozta, hogy ez alkalomból a vármegye törvható- 
sági bizottsága hódoló küldöttséget küldjön, amit a köz 
gyűlés egyhangúlag, nagy lelkesedéssel elfogadott. Végül 
egy szomorú kötelességet rótt le elnöklő főispán, tudatva 
József főherceg nagyreményű fiának, László főhercegnek 
váratlanul bekövetkezett gyászos elhunytál. Bár a gyász 
eset idején ülésezett közigazgatási bizottság részvétiratot 
küldött a mélyen sújtott fenséges családnak s egyúttal 
a megdicsőiilt ravatalára díszes koszorút helyeztetett a 
vármegye nevében, mégis sokkal is mélyebben van be 
véve a magyar nép szivébe József főherceg irányában 
mindenkor hőn érzett szeretető és törhetlen ragaszkodása, 
semhogy Indítványba ne hozza, miszerint a vmegyének 
a gyászeset felett mélyen érzett részvéte a közgyűlés 
jegyzőkönyvében megürökíttessék. Az indítványt, melyet 
a közgyűlés állva hallgatott meg, egyhangúlag elfogadták 
s állva hallgata meg a közgyűlés József főhercegnek a 
vármegye közönségéhez intézett meleg hangú válaszát a 
közigazgatási bizottság részéről küldött részvétiratra.

Főispán őméltóséga ezután felhívta a közgyűlést a 
tárgysorozat értelmében az üresedésbe jött sümeghi és 
perlaki járási főszolgabírói állásoknak választás utján 
való betöltésére, mely célból megalakittatott a kijelölő 
választmány, melybe tagokul a közgyűlés Szabó Imre, 
dr. Gyömörey Vince és Bogyay Máté bizottsági tagokat 
választotta, mig a bizottságba főispán Öméltósága által 
tagokul meghivattak Skublics Gyula. Eperjessy Sándor 
és Barcza László bizottsági tagok.

A kijelölő választmány sümegi főszolgabírónak 
Fűzik (innia sümegi szolgabirót jelelte ki, akit a köz­
gyűlés zajos éljenzés közt egyhangúlag sümegi járási 
főszolgabírónak megválasztott.

A perlaki főszolgabírói állásra Kovács Rezső készt 
helyi, Csesznák Ödön alsó-lendvai és Mayer István zala 
egerszegi szolgabirók j elel tettek ki ; húsz tag Írásbeli 
kérelmére a névszerinti szavazás elnökileg elrendeltetett. 
Az egyik szavazatszedő küldöttség Skublics Jenő elnöklete 
alatt Orosz l’á! és Farkas József, a másik szavazatszedő

küldöttség Koller István elnöklete alatt dr. Vizlendvay íj 
József és Varga Lajos bizottsági tagokból állott. A sza-j j 
vazás befejeztével a szavazatok összeszámláltatván, kihir- n 
dettetett a szavazás eredménye, amely szerint Kovács 
Rezső 105 szavazattal Csesznák Ödön 93 és Mayer 
István 62 szavazata ellenében perlaki járási főszolgabíró­
nak megválasztatott.

Ezután a közgyűlés a megüresedett két szolgabirói 
állást töltötte be, egyhangúlag megválasztván ez állásokra 
a kijelölő választmány előterjesztésére Malatinszhj Lajos 
IV-ed aljegyzőt és Pálfy Lászlót: a főispán jogköréhez 
tartozván a szolgabirók beosztása, e jogát nyomban a 
választás után a közgyűlésben gyakorolta, Malatinszky 
Lajost a sümeghi és Pálffy Lászlót a keszthelyi járásba 
osztván be.

Végül a megüresedett IV-ed aljegyzői állásra a 
kijelelő választmány jelelése alapján Láger Kálmán vá­
lasztatott meg, szintén egyhangúlag.

A választás befejeztével a megválasztott tisztviselők 
a közgyűlésben a hivatalos esküt letették.

Felolvastatott a belügyminiszter leirata, melyben 
felhívja a vármegye közönségét, hogy az általános 
tisztujitásnak az év vége előtt leendő megtartása iránt 
kellőkép intézkedjék. Ezzel kapcsolatban felolvastatott 
az állandó választmány javaslata, melyhez képest a 
tisztújító közgyűlés napjául december 17-ike, a decem­
berben tartatni szokott rendes közgyűlés napjául december 
hó 2-ika tűzetett ki.

Koller István bizottsági tag szólalt fel ezután, 
kérdést intézvén az alispáni jelentésben foglalt szarvas- 
marha betegség felől, a betegség elfojtása érdemében 
tett hatósági intézkedésekről, — továbbá az alispáni 
jelentésből kivehető nagymérvű útadó hátralékról.

Csertőn Károly alispánnak felvdágitó felszólalása 
után az útadó hátralék megszüntetése végett a közgyűlés 
utasítja a megyei számvevői hivatalt, hogy az útadó hát­
ralékot községekként tüntesse fel s e kimutatások a 
járási főszolgabiráknak azzal küldetnek ki, hogy a hát­
ralékoknak az év végéig szigorú behajtása iránt saját 
hatáskörükben a szükséges intézkedést tegyék meg. Az 
állattegészségügyben az állandó választmány javaslatához 
képest a törvényhatóság megkeresi feliratilag a belügy­
minisztert, hogy a még hiányzó két járásban járási 
állatorvosi állás szerveztessék s ugv e két állatorvosnak, 
valamint a jelenleg létező tiz állatorvosnak javadalmazása 
500 írtban és 200 frt utiáltalányban állapíttassák meg.

Vadnay Gyula bizottsági tag szintén az alispáni 
jelentéshez szólva, kifogásolja az egyes alapoknál előfor­
duló nagymérvű hátralékokat; szólt a peronospora 
pusztításáról s a peronospora ellen való védekezés tárgyá­
ban kiadott megyei szabályrendelet szigorúbb végrehaj - 
tilsáról ; az alapok kapcsán megemlékezett a nemesi 
pénztárról, kifogásolva, hogy a szóban forgó alapot kezelő 
választmány működéséről, az évi számadásról s annak 
eredményéről a közgyűlés nem nyer tudomást.

Úgy elnöklő főispán, mint az alispán s a vármegye 
főjegyzője fejtegették a nemesi pénztár jogi természetét, 
az azt kezelő választmány működési körét s hogy statumai 
értelmében a közgyűlésnek működéséről beszámolni nem 
tartozik. — A peronospora ellen való védedezés sikerének 
biztosítása végett főispán Öméltóságának javaslatára meg­
keresi a közgyűlés a vármegyei gazdasági egyesületet, 
hogy hegységekként egy-egy tagját bizza meg e részben 
az ellenőrzéssel, akik a tapasztalandó mulasztásokra 
esetről-esetre felhívnák a hatósági közegek figyelmét.

Olvastatott a belügyminiszter rendeleté az 1896. 
évi megyei költségvetés elkészítése és felterjesztése tár­
gyában, ezzel kapcsolatban a vármegye 1896. évi költ­
ségvetés tervezete, melyet az állandó választmány ama 
javaslatával, hogy a vármegyei főszámvevő fizetése 200 
írttal felemeltessék, a közgyűlés elfogadott, ellenben a 
tapolcai egyik szolgabirói állás megszüntetése tárgyában 
tett javaslathoz nem járult; a központban szükséges 
ötödik jegyzői állás szervezése tárgyában a beiügyminisz 
tért feliratilag megkeresi.

A betegápolási költségek fedezésére szükséges pótadó 
{) 1896. évre 23 l0°/0-ban, a katona beszállásolást pótadó a

Azzal eltűnik a konyhában.
Az apa boldog; meg van elégedve. Tetszik a le­

ánynak az a fiatal ember. Végre valahára még is talál­
kozott valaki. Kezeit megelégedetten dörzsölve, arczán 
édes mosolylyal a szobába lép.

— No hallja doktor ur, — kiált már az ajtóban. 
— Ez aztán a hódítás ! Leányom el van ragadtatva. 
Azt mondja, ily okos, kedves fiatal embert még nem is 
látott. Egészen el van ragadtatva.

A fiatal ember egy kissé elpirul.
*ír #

Ebéd után az urak fekete kávé mellett politikáról 
beszélnek. Ezt már a divat úgy hozza magával. Addig 
a leány anyjának rakosgatni segít.

Három óra felé kijelenti a doktor ur, hogy végtelen 
nagy sajnálkozására még az nap haza kell utaznia, 
mert sürgős teendői, tárgyalása, számtalan ügyei — —

Az apa boldogan mosolyog.
De ha megengedik, jövőre, tán egy hét múlva, is 

mét teszi tiszteletét —
A házi ur karon fogja. Egész büszke erre a fővá­

rosi ügyvédre, a ki leányát a „tekintetes“ czimmcl fogja 
boldogítani.

A vonat egy óra múlva indul, hát épen még any- 
nyi idejük van, hogy a kertet megtekinthesse. Együtt 
mennek le. A hosszú akácfa-sorban anya és apa egy 
kissé hátra marad. Ennek igy kell lenni ; a fiatalok 
hadd beszélhessenek maguk. Az akácák rég elvirágzottak. 
Itt ott már egy sárga levél fáradtan támolyog alá. Barna 
lepkék el-ellebbenuek ; virágot keresnek és nem találnak 
mást, mint halvány piros őszirózsát az ut szélen. A többi 
mind elhervadt már, elvitte, elszaggatta őket a közeledő 
ősz könyörtelen szele.

— Nagysád, —- szólal meg a fiatal ember, — en­
gedje, hogy valamit mondjak, mielőtt távoznám- Nem 
akarok köznapias lenni, nem akarom untatni, csak azt

engedje, hogy megmondjam, milyen mély benyomást, gya­
korolt Ön én reám. Nem ismerek magamra azóta De 
nem akarok köznapias lenni ; — csak azt tudom, hogy 
szivemben végtelen szomorúságot érzek, ha rá gondolok, 
hogy el kell hagynom e kedves helyet. Ön meg fog en - 
gém érteni, tudom. Szabad tehát kérdeznem : un ismeri 
jövetelemnek okát ?

A leány hallgat. Fejét lehajtva jár mellette s csak 
vállát vonogatja.

— Tehát, ha tudja, Nagysád, mielőtt távoznám, — 
mondja meg, kérem, mondja, szabad e remélnem ?

Szemeit kérdőleg függeszti a leányra. Meglátszik 
rajta, hogy nagyon várja a feleletet.

Amaz egy másodperezre feltekintett, aztán fejét 
még jobban lecsüggeszti. Halkan, de határozottan mondja:
— Nem !

A fiatal ember ijedten megáll. Mintha avczul csap 
ták volna. Aztán összeszedi magát.

— Nem ? Miért nem ? Miért ?
— Mert nem szeretem.
— De Nagysád, gondolja meg. Ön tönkre tesz en 

gém, ha „Nem“-et mond. Csak tréfát üz belőlem, úgy e 
bár?

Hangja ideges, kérő, végül majdnem követelő lesz.
— Nagysád tönkre tesz; értsen meg, értsen meg! is­
métli, minthogy a leány még mindig fejét csóválja.

— Hallgasson meg !
A leány feltekint. Szája körül gúnyos mosoly lebeg. 
— Iönkre teszem? Hát pénzem épen kisegítené?
Gyorsan, meggondolatlanul felelt a másik : Igen. 

Még maradna is ... azaz hogy — nem a pénz végett !
— hanem — értsen meg.

De a leány tisztán lát.
— Értem, — szól, — Ön zavarban van, nagy 

pénzzavarban. Adósságait egy félig-meddig jó párti által

ház és házosztályadóra 37/l0°/'rban, mig a többi adónemre 
33 jö% ban állapitatott meg.

Előterjesztetett a belügyminiszter rendeleté a közi­
gazgatási járások és kir. járásbíróságok területi beosztá­
sának összhangba hozatala tárgyában. A közgyűlés — 
Gózony László vármegyei főjegyzőnek tüzetes és az 
egész ügyet teljes raegvilágitásba helyező előadói javas­
latában foglalt érvekre támaszkodva — feliratilag megke­
resi a belügyminisztert, hogy a felolvasott rendeletben 
contemplált” fő óhajnak a szent-gróthi, pacsai és novai 
politikai járások megszüntetése nélkül eleg nem tehető, 
ez pedig csakis a közigazgatás végleges szervezésével 
volna eszközölhető s nem most, mikor csak pár hó vá­
lasztja el a vármegyét a nagy választó^ közgyűléstől ; 
az alsó lendvai és letenyei járásokban létező és a miniszteri 
leiratban felhozott anomáliák megszüntetésével az egyéb 
ként is elég nagy alsó lendvai politikai járás jelentékenyen 
növekednék, mig a letenyei annyira kisebbednek, hogy 
létjogosultsága veszélyeztetnék ; a tapolcai járás 20 köz­
ségének B. Füreddel együ’t Veszprém vármegyéhez csa­
tolásába a történelmi traditional fogva sem mehet bele 
a vármegye ; csupán Szent Péterurnak a za'a-egerszegi, 
Nyiráduak a sümeghi és Szent Liszlónak a letenyei 
járásbírósághoz való csatolása volna keresztül vihető 
anélkül, hogy a politikai beosztást tekintve akadály me­
rülne fel.

Mivel a balaton gőzhajózási részvénytársaságban 
különigazgatósági taggal avármegye —akereskedelmügyi 
miniszter leirata szerint — magát nem képviselteti, a 
közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy a társaságot 
segélyező három vármegye által választandó igazgatósági 
tag választásába nem megy bele.

A vármegye által a kiállítási faluban létesítendő 
zebeczkei ház építésére megszavazott 2000 irtot az or­
szágos bizottság megkeresésére a közgyűlés a szükség 
lelnek magfelelő 2650 írtra emelte föl.

A közgyűlés tudomásul vette a megyei árvaszék 
jelentését, hogy a gyámoltak és gondnokoltak tőke pénzei 
után a f. év első telére a közös kamat kulcsot 4U/„-ban 
állapította meg.

Soós Pongrác volt sümeghi és Kostyál Ferencz volt 
perlaki főszolgabíró nyugdíj igényének tentartása iránt 
benyújtott kérelmének a közgyűlés helyt adott.

Zala-Eg er szeg városnak a mezőgazdasági bizottság 
szervezésére vonatkozólag alkotott szabályrendeletét a 
közgyűlés jóváhagyta.

Sümegh község képviselőtestülete által az ottani 
közfürdő tárgyában, és a tapolcai községi vadászati jog 
szabad kézből való bérbeadása tárgyában hozott megfeleb- 
bezett határozatokat a közgyűlés jóváhagyta, mig Sckwarcz 
József csopaki lakosnak kis bíróvá történt megválasztása, 
Légrád község képviselőtestületének segédjegyzői állomás 
szervezése tárgyában hozott megtelebbezett határozatokat 
megsemmisítette.

Szepetk és Hervatfa községek egyesítése tárgyában,
7letyefő község vadászati jogának szabad kézből való bér 
beadására vonatkozó községi határozatok jóváhagyattak.

A Badacsony Tomajtól Fülöpön át Zánkáig vezető 
vicinális közúton szükséges műtárgyak és az ut kiszéle­
sítéséhez szükséges terület kisajátítási költségeit a köz­
gyűlés engedélyezte.

A Sz.-Mihály zala istvándi törvényhatósági közúton 
Szepetk és Istvánd községek közt levő Z ilahid építésére 
vonatkozólag tett küldöttségi jelentést a közgyűlés el­
fogadta.

Dr. Matkovich Tivadar és dr. Köves Jenő vasúti 
engedményes veszprémi lakósok folyamodványa az épí ­
tendő Veszprém tapolcai h. é. vasút építési költségeihez 
való hozzájárulás iránt előterjesztetvén, a közgyűlés a 
szóban forgó vasút segélyezése tárgyában tett kérelmet 
nem teljesítheti.

Gyülevész—galamboki útvonalon Kehidától Nagy- 
Kapornakig s innen Zala Égerszögig terjedő résznek a 
törvényhatósági utak sorába való felvétel tárgyában 
beadott kérvényre a közgyűlés határozatilag kimondotta 
hogy azt elvben pártolja, de most nem va'ósithatja meg. 
felhívja az alispáni hivatalt, hogy az útirányt jelölte^

akarja rendbe hozni. Jól teszi, ügyesen teszi ; hisz úgy 
tesznek a többiek is ; miért ne tenné meg maga is.

A fiatal ember csodálkozva hallgatja a leányt. 
Hogy is tudott olyan ügyefogyott lenni, hogy elárulta 
szándékát! Ebből hát nem lehet semmi ! Utolsó reménye!

Kalapját leveszi és homlokát törüli. Nagyon me­
lege van, bár a szeptemberi nap sötét felhők mögé bujt. 
Az akác-fasor végéből az apa közeledik, messziről ki­
áltva : Bocsásson meg, édes barátom, ha zavarom. Ne 
vegye rossz néven, ha figyelmeztetem. Már legfőbb ideje, 
hogy útra készülődjék. Egy negyed óra múlva indul a 
vonat. Bocsásson meg édes barátom. Itt tartanám, de 
sürgős ügyei . . . egy fővárosi ügyvéd ....

A fiatal ember egy kétségbe esett pillantást vet az 
előtte álló leányra, ki apró lábával a legnagyobb buz­
galommal egy kavicsot akar helyéből kifordítani.

Egy utolsó gondolatja támad, a kétségbeesés utolsó 
gondolatja.

Az apa még tiz lépésnyi távolságban, a leány 
amint gondolja, nagylelkű, habár nyers :

— Az égre kérem, kisasszony. Kölcsönözzön ha 
csak ezer . . . kétezer forintot is .. . Küldje el czimemre,
. . . váltót fogok küldeni ... visszaadom .. . különben 
el vagyok veszve .. . Lélekzet vétel nélkül mondta ezt. 
Arcza sárgásfehér, ajka színtelen lett, szemei kimered*ek.

A leány hangos, keserű, gúnyos hahotáb? tör ki. 
A fiatal ember vissza nyerte önuralmát. Az apa, ki a 
leány nevetését jó jelnek vette, hozzá lép és karját 
kajába fűzi. A fővárosi ügyvéd ur tétovázva hajol meg 
a leány előtt, aztán bizonytalan léptekkel halad tova a 
háziúrral.

Később, mikor a vendég már elment, az apa szere- 
tettelfonja körül leányaderekát. Ugv megy vele a ház felé.

Mondtam mindig, hogy te jó leány vagy. Ha nem 
i is olyan, mint a többi. Úgy e aranyos ember ez a doktor. 
I Úgy-e igen! Ugy-e tetszik neked.
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1ki. a helyszíni tárgyalást rendelje el s annak eredményéről 
azzal tegyen jelentést, hogy a költségelőirányzat megái 
lapitásáná! a vármegye megfelelő segélye is figyelembe 
vétessék.

Dobrónak községnek megengedte a közgyűlés, hogy a 
község tulajdonát képező regále kártalanítási kötvényből 
gl,H)0 forint a község adósságának kiegyenlítésére fordit- 
tassék Kotor község képviselőtestületének zálogjogi 
törlést engedélyező határozatát, a szent-kozmadomb]ai 
községi képviselőtestületnek telekkönyvi kiigasitás tárgyá­
ban hozott határozatát, Mura-Király község képviselőtes­
tületének kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát, 
Felső hars község képiselőtestületének ingatlan szerzés 
tárgyában hozott határozatát, Szécsi-Szent-László község 
képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítás tárgyában 
hozott határozatát, 1 nyolca mezőváros képviselőtestületé­
nek az ottani polgári iskolára vonatkozólag hozott hatá 
rozatát, Perlak község képviselőtestületének községi ingáto­
kul szerzését tárgyazó határozatát, Gelse község képvise 
lőtestíiletének községi ingatlan szerzése tárgyában hozott 
határozatát, Perlak község képviselőtestületének községi 
ingatlannak szabad kézből való bérdeadása tárgyában 
hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Su<jy Kanizsa város tanácsának kérelmét, hogy az 
ottani főgymnasium a vármegye által állandó évi segély­
ben reszesittessék, a közgyűlés nem teljesíthette ; mivel 
a kulturalap kamatai ez idő szerint mind (elhasználtatnak 
más közgyűlésig megszavazott kulturális célokra.

Tapolca község képviselőtestületének a kórházalap 
javára ingatlan eladása tárgyában hozott határozatát a 
tetebbezés elutasítása mellett a közgyűlés jóváhagyta.

Bottornya község elöljáróságának kérelmére a köz­
gyűlés megengedte, hogy a község tulajdonát képező 
regále kártalanítási kötvényt a kérvényben jelzett célra
eladhassa. .

A megyei számvevőség indokolt előterjesztésere a 
közgyűlés megkeresi a belügyminisztert, hogy a számve­
vőségnél a f. év végéig engedélyezett segéderő a jövő 
év végéig még alkalmazható legyen.

A mezei őrök fegyverviselésére nézve a közgyűlés 
kimondotta, hogy azok forgópisztolyt viselhetnek; csupán 
Badacsony hegyben hordozhatnak a hegyőrük lőfegyvert.

Botty Lajos vármegyei első aljegyzőnek nyug­
díjaztatása tárgyában beadott kérelmének — a megyei 
nyugdijválasztmány javaslatához képest — a közgyűlés 
helyt adott s tekintettel 22 évet meghaladó szolgálati 
ideje alatt tanúsított szorgalmára és pontosságára, számára 
1896. évi január 1-től togva évi 768 irt nyugdijat álla­
pított meg.

Csáktornya mezőváros képviselőtestülete által a 
polgári fiúiskola állomosítása és állami polgári leányiskola 
teláhtása tárgyában a város részéről elvállalt kötelezett­
ségekről kiállított nyilatkozatot a közgyűlés törvényha­
tósági jóváhagyással ellátta.

Keszthely mezőváros képviselőtestületének a kölcsön 
konvertálása tárgyában, Stridó községnek ingatlan vétel 
tárgyában, Bakónak községnek ingatlan adas vexési 
tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

A közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága október havi 

ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
t. hó 2 án tartotta.

( Mvastatott a keszthelyi anyakönyvvezető kérelme 
a hivatalos óra megváltoztatása tárgyában. A köz- 
igazgatási bizottság a célszerűség szempontjából egyön­
tetűen megállapított hivatalos órákat nem változtatja meg.

A Csáktornya—ukki h. é. vasút mentén Alsó- 
Lendvától kezdve helyszíni tárgyalás rendeltetett ej 
annak megállapítása végett, váljon a jelenleg létező 
hidak eleugedők-e a viz levezetésére ? A kiküldött bi­
zottság beérkezett és felolvasott jelentése szerint a létező 
hidak nem elegendők az összetorlódó víz levezetésére s 
a hidak szaporítását javasolja. A közigazgatási bizottság 
e jelentés alapján illetékes helyen a hidak szapoi ítása 
érdemében előterjesztést tesz.

A leány kibontakozik atyja karjából. Nevetve feleli : 
Bolond — — gondolom.

Es atyja boldog. Biztos, hogy leánya megszerette 
azt a csinos tiut, különben, nem teleire ilyen vidáman, 
ilyen tréfásan.

Néhány nap múlva, a leánynak fővárosban lakó 
bácsija apjának ezeket Írja : Kedves öcsém ! Hallottam, 
hogy dr. S. megkérte szeretetre méltó leányodat, kedves 
hugomot. E 1 mint jó rokon, meg nem állhatam, hogy 
ne figyelmeztesselek, sőt kérlek téged, drága öcsém, ha 
még lehetséges, akadályozd meg e borzasztó házasságot. 
Dr. 8. ur azonkívül, hogy ép most a szó szoros értelmé­
ben a tönk szélén áll, már néhányszor jegyben is járt. 
Eljegyzésének boldog napjai mindig azzal végződték, 
hogy menyasszonyától, vagy annak atyjától pénzt kést 
kölcsön. Kötelességemnek tartottam veletek ezt. tudatni. 
Ne vegyétek rossz néven és tartsatok mindig jó emlé ­
kezetetekben. , , ,

Az apa, mintha a guta ütötte volna szegényt, oly 
mereven bámult a levélre. Nagyon restelte a dolgot, 
főképen leánya előtt. Nem tudta, hogy adja neki tudtára.
Szégyelte magát. , ,

Végre reggeli után zavartan, akadozva mondta;
mintha bocsánaton akart volna tőle kérni . eve e
kaptam tegnap a pesti bácsitól.

l'gy ? Mit ir ? . j
Az öreg ur torkát reszeli, nyugtalanul ide oda mozog, 

végre előveszi a levelet és kerülve leánya te intető ,
átnyújtja azt. „ -in

Á leány végig fut rajta. Komor arcán gúny kezd
feltűnni. . , .

Aztán nyugodtan, mosolyogva mondja, mialatt a 
levelet az asztalra teszi : — Tudtam én azt már er es 
apám !

Gyömörő község a boba—jánosháza—siimeghi vasút 
mentén két uj áteresz létesítését kérelmezvén, a köz- 
igazgatási bizottság a helyszíni szemlét ez ügyben elren 
delte és kebeléből dr. Gyömörey Vincét küldötte ki.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter ez 
időszakban elrendelte az állami jellegű tanintézetek né 
pességének elbírálása céljából azok növendékei létszá­
mának tantermek szerinti kimutatását, a néptelenség 
okának alapos felderítését oly tanintézeteknél, melyeknek 
a jelen vagy az utolsó tanévben a tanulók száma 
esetleg feltűnően csekély volt. — Felterjesztettek a tan­
kerületi összes iparos tanonciskolára vonatkozó tüzetes 
évi jelentések. — Folyamatban vau a megyei népoktatási 
tanintézeteknél gyakorolt házi ipar és kézügyesség ada­
tainak begyűjtése, hogy az egész országról ezen címen 
irt munkában az ezredéves ünnep alkalmából bemutat­
hassák. — Ezen időszakban fejeztettek be az 1894/5 ik 
tanévi tanügyi állapotokra vonatkozó statisztikai mun­
kálatok, nemkülönben a vármegyei népoktatási taninté 
zeteknek földrajzi elhelyezkedését, politikai községek 
szerint való megosztását, az iskolák jellegei szerint fel­
tüntető külön munkálat. — A baksai községi iskola 
személyi ügyeiben volt Baksán. — A fáraheli iskolák 
tanítói fizetéseinek rendezése, illetve a segé'yre utaltság 
megállapítása céljából Lentiben és Csesztregen az illető 
lelkészekkel értekezett. — A kir. főmérnökkel megvizs­
gálták a miniszter rendeletére a mura-szerdahelyi községi 
iskolából alakítandó állami iskola részére alkalmas helyi 
ségeket. — Mura-Szent Kereszten az állami iskola céljaira 
szolgáló bérház alakítási munkálatait felülvizsgálták. — 
A királylaki áll. iskola épület terve és költségvetése 
elintéztc-tvén, elhatározás céljából a miniszterhez felter­
jesztetik. — Végül bejelentő, hogy a miniszter a Csák­
tornyái polgári leányiskola megnyitását elrendelte s a 
tanerőket is már kinevezte.

A közigazgatási bizottság általános helyesléssel 
fogadta a kir. tanfelügyelő előterjesztéseit s egyhangúlag 
elhatározta, hogy a vallás-és közoktatásgyi miniszternek 

1893. évi XXVI. t. c. alapján nyújtott államsegélyekért

Fejedelmi vendég. Lajos monakói herceg, trónörökös, 
jelenleg Festetics Tassiló gróf vendége Keszthelyen.
Olyan vendég azonban O, ki nagyon is otthon érezheti 
magát a gyönyörű fejedelmi fénynyel berendezett keszt­
helyi kastélyban, s mivel hogy ott édes anyja és mostoha 
atyja látogatásán van. Lajos monákóiörökös hercegugyanis 
Festetics Tassiló grótnénak, szül. Hamilton Mária herceg­
nőnek, Albert monákói herceggel kötött első házasságából 
származott fia. Lajos monakói herceg, ki jelenleg Keszt­
helyen tartózkodik, most 20—21 éves, igen megnyerő 
külsejű fiatal ember, aki édes anyja és mostoha atyja 
társaságában kissé már a magyar nyelvet is elsajátította. 
A keszthelyi grófi kastély, Magyarország egyik legdi - 
szesebb s legfényesebb főúri laka, nem most lát először 
fejedelmi vendéget falai között ; nagyon gyakran felke­
resi ezt Európa uralkodó családjainak egyik másik tagja. 
Alig két évvel ezelőtt Albert szász király itt találkozott 
neiével, ki már napok óta unokanővére vendége volt s 
még azután több napot töltöttek el együtt Keszthelyen. 
A walesi herceg és öccse, az edinburyi herceg, a jelenlegi 
szász koburg-góthai uralkodó, ismételten s hosszabb ideig 
voltak Festetics Tassilo gróf vendégei, úgyszintén Mihály 
orosz nagyherceg és többen mások, kiknek mindegyikével 
rokoni összeköttetésben áll. A fejedelmi rokonságba 
Festetics Tassilo gróf nemcsak neje után játott, hanem 
arra már előbb is jogos igényt tarthatott, — ugyanis 
nagy atyja Festetics László gróf neje szintén uralkodó 
házból származott hercegnő volt, még pedig a mai német 
császári ház egy mellékágából, Hohenzollern Hückingen 
Katalin hercegnő lévén, ki a vasmegyei szent-tamási 
apátság temploma alatt levő családi sírboltban aluszsza 
örök álmát.

Esküvő. Nagy számú és előkelő közönség jelen

az

létében tartotta szeptember 30-án esküvőjét

(amely segély a hirek közt foglaltatik), nem különben 
a határszélen nagy fontossággal bíró Csáktornyái polgári 
leányiskola megnyitásáért külön feliratban fogja köszö 
nctét kifejezni.

Paal Elek rezíí r. k. kántortanitó illetményei ügyé 
ben a rezii iskolaszék felhivatik, hogy a tanítónak tényleg 
esedékessé vált, természetben megjáró illetményeit, eseileg 
annak megállapított pénzértékét azonnal kiszolgáltassa.

Dusovszky Mari sümeghi telsőleanyiskolai tanítónő 
megválasztását a közigazgatási bizottság megerősítette.

A lemondás folytán megüresedett baksai tanítói állás­
nak választás utján való betöltéséhez választási elnökül 
a bizottság Smodits Viktor járási főszolgabírót küldi ki.

Gréber Sándor szentgyörgyvári tanitó járulmányai 
ügyében az iskolaszék felhivatik, hogy az 1893. évi 35. 
t. c. végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri utasítás-, 
ban foglaltakhoz képest a tanítónak 112 írtra becsült 
kollektabor járandóságának már tényleg esedékessé vált 
hátralékai kiszolgáltatásáról azonnal intézkedjék ; a 3. 
évet megelőző időben esedékessé vált hátrálékos tanítói 
illetmények csak az esetben hajtatnak be, ha a tanitó 
igazolja, hogy önhibáján kivül nem volt képes az ily 
hátrálékok behajtását korább időben kérni.

Nagy Kanizsa rend. tan. város tanácsának jelentését 
a polgári leányiskola és az elemi iskolák uj helyiségei 
ügyében azzal vette tudomásul a közigazgatási bizottság, 
hogy az építkezés megkezdése és befejezéséig is a túl 
zsúfolt elemi és polgári leányiskolái osztályokon bérhe­
lyiségek beszerzésével s a túltömött osztályoknak szét­
választásával haladéktalanul segítsen.

A Lázár Bernát-féle alapítványból veendő faiskola 
adásvevési szerződését a kir. tanfelügyelő bemutatta a 
szegvári r. k. iskolaszéki elnök erre vonatkozó jelenté 
sével együtt. A fenforgó célra elhelyezett összegnek 
Holub János r. k. plébános kezéhez folyóvá tételére 
Zalavármegye alispánja felhivatik ; egyebekben e vagyon 
nyilvántartása érdemében a köz gazgatási bizottság előbbi 
végzésében foglaltakat fenntartja.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
ö felsége a király nevenapján, f. hó 4 én délelőtt 

9 órakor a róm. kath. plébánia templomban ünnepélyes 
hálaadó isteni tisztelet volt, melyet a káplánok segédlete 
mellett Balaton József apát-plébános tartott. A hálaadó 
isteni tisztelettel! résztvett a vármegye tisztikara, élen 
Svastits Beuó főispán Öméltóságával, a honvédhuszár 
tisztikar, városi hatóság; a vármegye székhelyén levő 
különböző kir. hivatalok, hatóságok és testületek a 
főgymnasium, felső kereskedelmi, polgári fiú- és polgári 
leányiskola s a népiskola növendékei tantestületeik veze­
tése mellett s nagy számú közönség.

Zalavármegye küldöttsége. Azon alkalomból, hogy 
Ö császári cs apostoli királyi Felsége a vármegyénkkel 
határos Horvátországot a folyó hó 13 és következő nap 
jain legmagasabb megjelenésével szerencséltetni fogja, 
elhatározta0 a közgyűlés, hogy jobbágyi hódolatát ősi 
szokáshoz hiven küldöttsége által fogja tolmácsolni. Ezen 
küldöttség vezetésére a közgyűlés Főispán Ur Ö Méltósá 
gát kérte fel, tagjaivá Cserfán Károly Zalavá-imegye 
alispánját, gróf Festetics Tassiló cs. és kir. kamarás 
valóságos belső titkos tanácsost, gróf Festetics Jenőt, 
gróf Battyány Józsefet, báró Puteáni Gézát, Balaton 
József apátot, dr. Dunszt Ferenc apátot, dr. Handele 
Ágoston pápai kamarás és jószágkormányzót, Pétler I al 
ap°átot, Bogyay István, Dervaries Imre földbirtokosokat, 
Guttman Vilmos kir. tanácsost, Gyömörey Gáspár, Har 
leányi Károly, Hertelendy Ferenc földbirtokosokat, dr. 
Mangin Károly kir. tanácsos vármegyei tiszti főorvost. 
Farkas József földbirtokost, törvényhatósági bizottsági 
tagokat megválasztotta. 0 császári és apostoli királyi 
Felsége a hódoló küldöttségeket Zágrábban f. hó 14-én 
délelőtt 9 órakor fogadja.

1 aszary
Béla honvédhuszár főhadnagy, a hercegprímás unoka- 
öcscsc, liáczky Anica kisasszony nyal, Háczky Kálmán 
földbirtokos s a ^Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ ügy­
vezető elnökének kedves leányával. Az esketési szertar 
tást a bazilika főoltáránál fényes segédlet mellett teljes 
biboruolu ornatusbau Vaszary Kolos hercegprímás tartotta, 
aki ez alkalommal gyönyörű beszédet intézettaz ifjú 
párhoz.

Jótékonyság. Gróf Festctits Jenő a Csáktornyái 
kisdedóvó egyesület által fenntartott ovoda költségeinek 
fedezésére ötven forintot adományozott.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Csikmadarasi Pétcrffy Domokosné született Königmájer 
Emma úgy a maga, valamint rokonai nevében is, bánatos 
szívvel jelenti felejthetetlen férjének, csikmadarasi Pétertty 
Domokos kir. Curiai bíró urnák, folyó évi szeptember 
25 én, reggeli 1 24 órakor, rövid szenvedés után, életé­
nek 48 ik évében szivszélhüdés következtében történt 
gyászos elhunytál. A drága elhunytnak földi maradványai 

j csütörtökön szeptember hó 26 án délután 1 >5 órakor 
fognak a gyászházuál : X III. kér., József körút lt. sz. 
alatt, a retormátos egyház szertartása szerint megáldatni 
és a Kerepesi ut melletti sirkertben örök nyugalomra 
elhelyeztetni. Budapesten, 1895. szeptember 25. Áldás 
és béke porai felett!

A zala egerszegi állami főgymnasium epitkezésé- 
nek Ügyo. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Zala 
vármegye közönségéhez intézett leiratában tudatja, hogy 
a zalaegerszegi állami főgymnasium épülete számára 
szükséges telek beszerzése ügyében megindított kisajá­
títási eljárás befejezte előtt az építés megkezdhető. Ily- 
kép biztosra vehető, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter, mivel az épület terve és költségvetése mai- 
rég elkészült, az építkezés ügyében az árlejtés határ­
idejét legközelebb kitűzi.

Iskolaszéki ülés. A községi iskolaszék szeptember 
29-én Szigethy Antal elnök elnöklete alatt ülést tartott 
kapcsolatban ovodai felügyelő bizottsági üléssel. Elnök 
üdvözölvén a megjelent tagokat, jelentest tett a legutóbbi 
ülés óta előfordult fontosabb tanügyi eseményekről ; teb 
említő, hogy azóta a minisztérium a pfigári iskola első 
osztályát megszüntette s a kereskedelmi iskolát az isko­
laszék felügyeleti hatásköre alól kivette. I gy az
óvodánál, mint a többi népoktatási intézetnél a látogatók 
kijelölésével az elnök bízatott meg. Dr. Mangin Károly 
tag indítványára az ovodai választmány tagjai felkéret­
nek, hogy látogatásuk alkalmával vegyék tüzetes vizs­
gálat alá egyúttal az ovoda helyiséget s az esetleg 
tapasztalt hiányokat a látogató könyvbe jegyezzék bele. 
__ Az elemi iskola tantestületének indokolt előterjeszté­
sére az iskolaszék az elemi iskolai osztályokban az 
német írás es olvasás tanítását beszüntette. A szüreti 
szünidőt az elemi és polgári iskolánál az eddig székárban 
volt három napban állapította meg. tudomásul véle 
tett a miniszter leirata, mely szerint a zala-cgerszegi 
kisdedovodát feljogosította, hogy ott óvó dajkák képesítő 
vizsgálatot tehetnek. — A polgári iskola igazgatója által 
úgy a polgári fiú , mint a polgári leányiskolára vonat­
kozólag a tantestülettel egyetértőig megállapított tan­
tárgyfelosztást és heti órarendet jóváhagyólag tudomásul 
vette. — A polgári iskola igazgatója áltol beterjesztett 
1894 5. évi polgári fiú és polgári leányiskolái számadá­
sokat megvizsgálás végett a város1 hatósághoz alteszi.
__ A polgári hu és polgári leány!skólánál az intézet
igazgatójának Írásbeli előterjesztése alapján a tandíjmen­
tes növendékek névsorát megállapította. — Az 1893. 
évi hadgyakorlatok alkalmával a polgári iskolánál elhe­
lyezve volt katonák után megyei kártalanítás eimén 
fizetett 46 írt 90 krra nézve a polgári iskola igazgatója 
által beterjesztett számadást helyesnek találván, az intézet 
igazgatóját ez összegre nézve a felelősségtől felmentette. 
— A városi tanácsot sürgős intézke lés végett megkeresi 
a még be nem iratkozott, iskola és ovoda köteles nö­
vendékeknek mielőbbi beiratása tárgyúban.

A Csáktornyái polgári leányiskola megnyitása már 
ténynyé vált. A vallás és közoktatásügyi miniszter már 
a tanerőket is kinevezte. Es pedig a jelen tanévben 
megyitandó két osztályhoz áthelyezte Királyné Becsei 

I Maria tanítónőt Galgóezról, kinevezte továbbá Bencsák 
I Stana községi iskolai tanítónőt; Szab les M. okleveles



elemi iskolai tanítónőt a torna és kézimunka tanitasaval, 
Nagy Károly Csáktornyái állam, tan.tokepezdei segedta­
nárt a ra [/.tanítással bízta meg.

A vörös kérészi egylet megbizott]a. A mngfar
sz.mt korona országai Vörös ke,-eszi "gyletenek elnöke 
« es. és kir. lensége Károly U,.»főherceg vednek .elyetteB 
A’/,,,,.,,.„yes U» nagy-kan,zsa, lakos tőidbetokosl; a 
magyar szent korona országa, vörös kereszt egyletének
“*»kÄ;4 ÄCwL magyar államvasn.i hivatal 

nők budapesti lakás, szeptember t-ti-én vezette oltárhoz 
Sáringer fiJelka kisasszonyt, Sáringer karoly ma0>a. 
szerdahelyi tanító kedves leányát. • • zter

ÁthölvezfíS. A vallás- es közoktatásiig)
Macskása Sándor Csáktornyái állami tanítóképző mtczeti 

rendes tanárt saját kérelmére a gyűri állam, .an.tokepzo
intézethez helyezte át. . . VnrkasK'nevezes. A m. kir penzugym.mszte, iarf.s

esepregi díjas adóhivatal, gyakornokot a ^ímegl^ 
adói,italaihoz Ideiglenes minőségű "'."‘"í milliMter

Ui anyakönyvezetők. A m. kn. bel ny
kinevezte vármegyénk területére a zala szent .van. anya­
könyvi kerületbe Tátit Ma h. jegyzőt a gyertyanos.ba
Horváth Jenő h. jegyzőt, az őrségibe iző
1, jegyzőt, a mura-szerdahelyibe Mnyak Lajos t jegy zot 
a' monostor apáidba Vlasits Nándor körjegyzőt s egyutta^ 
mindegyiket a házassági anyakönyv vezetésével es 
1) á z a s s ág kötésnél való közreműködesevel is megbízta

Hala ozas. Szolom», Rezső .tapolczm mm. kát «, 
kántortanító életének 75 ik és tanító, működésének oő-.k 
évében szeptember 24-én meghalt. A boldogult kantor­
tanító télszázadon keresztül teljes buzgosággal s a kö­
zönség megelégedésére működött a népneve les rögös terén. 
Nagy részvét mellett temették el szeptember ho 2b-án.

h kl a 'menyei tanitóegylet központi választmánya
szeptember 2%én tartotta Felméri Albert tantestületi 
elnök elnöklete alatt első gyűlését Csáktornyán, hl nők 
megköszönvén a beléje helyezett bizalmat, kéri a tiszt­
viselők támogatását. A választmány megalakította a ö 
albizottságot. Az ügyviteli bizottságba Paly a m., Jeney 
G. Mencsey K.. Zrínyi K., a számvizsgálóba 1 olyak 
M ’ Rhédey F., Dékány M., Fischer E , a tankonyv- 
birálóba Alszegby A., Margitai J., Paksy Gy. és Meacsey 
K. választattak. A központ bejelenti működését a kir. 
tanfelügyelőségnek és a járásküiük elnökségeinek, her-, 
dóst intéz illetékes helyen, a jövő évre tervezett mille­
náris tanitógyülésen miként leendő résztvevés érdemeben. 
Udvardy Ignác volt elnök által irt 20 éves történetét a 
megyei tanitóegyletnek 500 példányban kinyomatja. 
Pénztáros jelentését örvendetes tudomásul veszi s indít­
ványozza a tagsági díjaknak 1 írtról 1 koronára leszal 
lítását. Elhatároztatott pedagógiai könyvtár létesítése.

Meghívó A „Zalaegerszegi Kereskedő Ifjak On 
képző Egylete“ folyó hó b án (vasárnap) d. u. 3. órakor 
saját egyleti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a t. tagokat is tisztelettel meghívja az elnökség.

A nagy kanizsai közkórházi bizottság elnöke Tóth 
László kir. törvényszéki elnök erről az állásáról el foglalt­
sága miatt lemondván, helyébe elnöknek dr. Szűkíts 
Nándor gyakorló orvos, alelnöknek Győr ffy János ügyvéd 
választatott.

A zalaegerszegi anyakönyvvezetöi hivatalban a
törvényéi, tbc léptetése óta vagyis f. hó 1-től ;) ig bezá 
ró lag 4 születés, 3 halálozás jelentetett be s négy jegyes 
pár jelentkezett házas.-ágkötés végett. Mindjárt október 
1 én volt egy születési, egy halálozási be jelen les es egy 
jegyespár j<den! kezese.

Államsegélyek vármegyénkben. A vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter — a kir. tan tel ügye lőnek a köz- 
igazgatási bizottság október havi ülésén tett jelentőse 
szerint — az 1893. évi XXVI. t. c. alapján vármegyénkben I 
a következő iskolák részére tette tolyóvá újabban az 
államsegélyt i a bajosai községi iskolának 1.41 fit, aj 
hucsiitai k. 9i Irt, a sál földi r. k. •>•) tit, a b. kényei .
r. k. 85 irt, a hegyesdi r. k. 30 írt, a liottói r. k. .>4 |
frt, a nagy- páhi k. 7b trt, a szent-antalfai ag. ev. 0b 
frt, a kis vásárhelyi r. k. 172 írt, a zala németfalui 
r. k. 75 frt, a szent-antalfai ev. rét. 8b irt, a szabipai
r. k. 47 frt, a galsai r. k. 19 frt, a hosztódi r. k. 57
frt, a zánkai ág. 142 trt, a köves kállai r. k. 4.) Irt, 
az alsó-dürgiesei r. k. 83 frt, a rendes! r. k. 122 frt, 
a hányí ág. 8d frt, az o budai r. k. I-s ti t, a dobronaki 
r. k. üt) trt, az orosztonyi r. k. iskolánál második tanítói 
állás szervezéséhez 300 frt, a vakonyaí iskolánál egy 
tanítói állás szervezéséhez loO trt, a pakodi k. iskolánál 
a második tanítói állás szervezéséhez 3u0 tói intőt.

A zalavnlgyi vasútnak a Zalán épített vashidját 
a kereskedelmi minisztérium kiküldöttének és az állam­
vasutak igazgatójának jelenlétében kipróbáltak. A próba 
három nagy, teljesen felszerelt gőztuozdonynyal történt 
s a jelen volt szakértők a hidat minden tekintetben 
kifogástalannak találták.

Verseny csónakázas. A keszthelyi főgymnasium 
felsőbb osztályából 48 tanuló dr. Bárány G. igazgató, 
Bányai Károly és Gaal József tanárok vezetése alatt 
szeptember hó 28 án d. u. versenycsónakázásban vett 
részt. Az indulás d. u. 2 órakor történt ü csónakon a 
keszthelyi csónakázó egylet kikötőjéből. 1 '/2 órai evezés 
után a Balaton sima tükrén eljutott a társaság Sz. Mihály 
hegyéig s onnan Meszes Győrökbe. Egy órai pihenés 
után visszaindult a vidám ifjúság s ugyancsak 1 '/2 óra 
múlva — este 7 órakor érkezett Keszthelyre. A városba 
bevonuló ifjúságnak sok nézője akadt.

Változások a téli vasúti menetrendnél. A kis-
rzell. bo/>a-Csáktornyái vonalon október 1 én megszüntették 
a Kis (Ízeli és Zala Égerszög között, a Zala Égerszögről 
reggel 5 ó. 25 perckor Kis Gzellre és a Kis ('zellből este 
111 50 perekor Zala-Égerszögre induló személyvonatot. 
— Az ukk—tapolezai vonalon az Ukkró! jelenleg este 8 
ó. 18 perckor induló vegyes vonat már este 7 o. 2t> 
perckor indul és Tapolczára este 8 ó. 48 perckor érkezik 
A tűrje—zala szent-yr őt hi vonalon megszüntették a Zala-

vegyes vonatot 
Zala Szent Gróthró! reggel

Szent Gróthról jelenleg reggel b óra 21 perckor es 
Fürjéről este 8 óra 50 perckor induló vegyes vonatot. 
Ezek helyett mindkét irányban 1 — 1 új 
helyeztek forgalomba, amely Zala S ,
7 ó. 25 perckor és Tűrjéről este 6 ó. 32 perckor indul.

A Szalai —Baroti „Magyar Nemzet Története“ 
cirnü műből most jelent meg a 22. füzet, mely az Anjouk 
korából Mária, és II. vagy kis Károly király uralkodá­
sáról áttérve, Zsigmond király uralkodása története elbe­
szélésébe fog bele a hires történet tudós, a munka eredeti 
szerzője : Dr. Szalay József. A tüzet képei a következők : 
Mária és Erzsébet királynők Nagy Lajos sírjánál. Erzsébet 
királyné felajánlja Szt. Simon koporsóját. Hedvig királyné, 
Mária királynő pecsétjének elő lapja. Mária királynő 
pecsétjének hátlapja. Mária királynő arany pénze. Mária 
királynő karperecé. Kis Károly pecsétjének elő lapja. 
Kis Károly pecsétjének hátlapja. Mária királyné koronája. 
Zsigmond király arany pénze. Törökök. János burgundi 
herceg és a versi gróf pecsétje. Nikápoly Vencel római 
és cseh, király pénze.

Az 1848—49 íki „MagyarSzabadságharc története“
cirnü nagymunkából most jelent meg a 44. füzet, amely­
ben Gracza György a trónváltozást mondja cl igen 
érdekesen, számos uj adat felhasználásával. A iiizet j 
egykorú képei következők : Ihász Dániel ezredes hadi- ! 
lobogója. Ottinger Ferenc osztrák tábornok, Chari vári„ 
melyik az osztrák, és melyik a magyar" Készlet az ácsi 
ütközetből. Blomberg Frigyes és osztrák tábornok, Hon­
véd gyalogság hadilobogója. Honvéd vadászok hadi lő­
portartója. Trón változás 1848. dec. 2-án. Az aradi vár 
átadása 1849. juh 1-én. Herceg Lichtenstein Peren ez 
osztrák lovassági tábornok.

Milleniumi történet. Az Athenaeum r. társaság 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ 
cirnü tiz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) 
harmadik kötetéből, mely az Anjouk korának leírását 
tartalmazza Pór Antal kitűnő történetírónk tollából, most 
kerültek könyvpiacra az imént megjelent 38, 39. és 40. 
számú tűzetek, melyek bizonyára nagy figyelmet fognak 
kelteni pazar kivitelit műmellékleteikkel és pompás szöveg- 
képeikkel, melyek az élénk tollal és bámulatos tárgyis­
merettel megirt szöveget illusztrálják. Mint műmellékletek 
vannak a füzetekhez csatolva : „Zára ostroma“ 1 intoretto 
világhírű festménye után, továbbá a „Liber de septem 
signis“ cirnü kéziratból „Borbála királyné, mint Venus“ 
ezen kívül Matejkonak képei után Nagy Lajos király és 
„III. Kázmér lengyel király“, valamint „Hedvig lengyel 
királyné“ arcképei; az ambvazi gyűjteményből „IV. 
Rudolf osztrák herceg“ arcképe és „A Szent-György 
vitézek rendjének szabályai 1326-ból“ — rendkívül szép 
kivitelű hasonmás a magyar nemzeti múzeumban őrzött 
eredeti után. A számos szövegkép felsorolása hosszadal­
mas lenne, de a szövegképek közül mégis ki kell emel­
nünk Székely Árpád eredeti rajzait; az egyik „Nápoly, 
a Castel Nuovo és Castel SanTElmo“, a másik „A 
capuai kapu Nápolyban“ ; „Bologna“, „A városháza 
Padovában“, továbbá nagyon sikerültek „Canoza“ es 
„Salerno“ tájképei; 39. füzetben megkezdődik az „An­
jouk korának“ negyedik könyve, mely „Magyarország 
fénykorának“ leírása. Ez a korszak reánk nézve annyiban

, érdekes mert a renaissance korszak, mely a következő 
! században egész Európát megujitotta, itt indul meg 

Magyarországon. Ugyancsak akkor jelennek meg a hóditó 
törökök először az aldunai vidékeken, a borúiét aztán 
a következő századokban lángban borítják Európa keletét. 
A diszes füzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 
tüzet) 3 trt 60 kr, félévre (24 füzet) 7 trt 20 kr. Az 
előfizetők minden szombaton egy-egy tü/.etet kapnak.

Báli selyem-szöveteket ÖÁ krtó!
14 írt 65 kiig méteren kint — valamint fekete, teher, 
szines Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkiut sima, csikós, kockazott, mintazottak, da 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 200! 
szín és mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva mintákat postafordultával küld : Heimchen; 
(í. (es. kir. udv. szállító) selyem gyára Zürichben. 
Svájcába címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg 
rendelések pontosan elintéztetnek.

i —

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

§ Seliarpf Jenő g
ő fogászati műterme Kőszegen. ^
ÍC Van szerencsém a t. közönség becses X 
X tudomására hozni, hogy t. év október Ä 
% hó 10-től november hóig Zala-Egsr- ** 
K szegen Újváros utca 12. sz. alatt a g

5 fogászati műszakban fi
% működöm. — Ajánlom magamat, úgy X 

egyes fogak, mint egész fogsorok ké- ^ 
^ szitésére, romlott és fájdalmas fogak 
^ megtöltésére (email, amalgam és arany ^ 
^ plomba) és fogak tisztítására : mindent ^ 

a legújabb s a fogak védelmét légin- 
^ kább szemmel tartó tapasztalatok ^ 
^ szerint végzek. ^

Ezek előrebocsátásával a t. közönség ^ 
becses pártfogását kérve, ^

kiváló tisztelettel íí
X Scharpf Jenő ^
XX fog-technikus. M

11

Őszibarackfa-csemeték nagymérvben! eladása.
Eladásra szánt készlet : 103 legkitűnőbb fajban mintegy 80.000 drh. Csemeték árai 

éves gazdag gyökerű, életerős csemeték darabja (azok
az

erőssége szerint) 20 krtól 40 kiig.

Nagybani
árak.

100 drb 40 1kros csemete 1 vagy 100 fajban 38 frt.
2, 0 7? 40 77 n 1 77 100 n 36 n
500 n 40 77 O 1 77 100 * 34 n

1000 77 40 77 77 1 77 100 „ 32 „
5000 77 40 77 77 1 77 100 * 30 „
van a k öveit-;cző fajokból : ( melye kben a kitünőbbné

r iOO-an-
ként.

V 77 7? 77 *- 77 1 ,vy 77 77

Igen nagy készlet van a következő fajokból : (melyekben a kitüuőbbnél kitűnőid) korai amerikai 
fajok nagyrészt bent foglaltatnak) Amsden, Beatrix, Egresi-tele duránci, Grosse Mignonne Imiivé. Grosse Mig- 
nonne tardive, Gyümölcskertek királynője, Honey veil, Korai Sándor, I. Li pot, Lord Palmerston, (egyenlő a 
Samt Jóséval), Matel ka díjazottja, Mezőkomáromi duránci, («Iga királynő, Pr-'cec; do Canada, River s korai, 
Rothe may de Brig, Szép őrnő, Szögi duráncija, \ alparaiso, \ eitus emlője, \ ezerle léle korai duránci, \\ aterloo, 
Wilder, Würtenbcrg király stb. stb.

Tessék árjegyzékei kérni.
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6723 tk. 95. Póthirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság, közhírré teszi, miszerint a 
Schlemmer Károly és Schwarcz Mór zala-eger- 
szegi lakos végrehajtatnak Balogh István pozval 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 354 írt és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében 4807 és 
5292 sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben 
a Balog István pozvai lakós tulajdonát képező, 
a pozvai 22. számú tjkvben I. 1—5. sor, 25., 
27., 58., 67., 75. hrszárn alatt fölvett együtte­
sen árverés alá bocsátandó ingatlanokra azzal, 
hogy az ezekre C. 1460 92. sz. a. Balog János 
és neje Bakos Karolin javára bekeblezett. tartás 
kikötmény nem érintetik, ha azonban az ingat­
lanok a szolgalom fenntartása mellett 800 írtért 
el nem kelnének, úgy az árverés hatálytalan és 
az ingatlanok nyomban a szolgalom fenntartása

nélkül újból elárvereztelek 3438 írt kikiáltási 
árban, Pozva községházához 1895. évi november 
hó 14-ik napjának délelőtt 10 órájára kitűzött 
árverés az 1881. LX. t.-c. 167. §-a alapján 
Szt-Iván község végrehajtató érdekében is 102 
írt 75 kr. tőke követelése és járulékai kielégítése 
végett megtartatni fog.

A kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság. 
Kelt Z.-Egerszegen 1895. szept. 28.

Szirmay, kir. törvszéki biiro.

1 j (7XXXXXXXX 
i!g Hirdetmény.
^ Nagy-Lengyelben Horváth Alajos 

földbirtokosnál eladó:
tt 1000 db négy éves szederfa dbja 5 kr. 
^ 3000 db ,, ,, akácfa ,, 5 ,,

2000 db gyökeres szőlővessző ,, 3 ,, 
500 db különféle oltvány ,, 10 ,,
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utánzóit „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep oly rosszak és így még a legkisebb összeget 
sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismermerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező
ElSO Tokaji COyliaCJj)árból származnak

2) ezen Tokaj YŐFOS Címerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI &

VÉDJEGYE 

COGNAC GYÁRNAK

TOKAJBAN

Tokaji Cognac Tokaj város címerével
az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,
725,130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen : Derencsény Iái, Gyarmati Vilmos 
Hubinszky Adolf, Kaufmann K., Ján Ferenc, Weisz Jónás unokaöcscse kereskedéseiben, továbbá a gyógyszertár 
és kávéházakban.
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654. v. 1895. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
10"-. § a értelmében ezennel közhírre te-zi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 8787 >z. végzésé által 1 aiaiíz 
1 mre szt. mihályi lakos végrehajtató javára, IIomúmi 
Mihály szt-mihályi lakos ellen 150 írt tőke, ennek 1*05. 
január hó 28-tól járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtásalkalmával biróiiag lefoglalt 
és 380 Írtra becsült szarvas marhák és 2 lóból álló in 
góságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis hzt.- Mihályon leendő 
eszközlésére 1895. évi október lió 17. napjának délelőtt 
10 órája határidőül kit űzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, bog)' az ériuteü 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. Kh. 
§ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is ela­
datni fognak. _

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz
kifizetendő. ,

Kelt Zala Égerszögen, 1895. szeptember no oü an.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.
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Pozsony1, vizgyógyintézet
PozsooySiao

Intézet gyű rogy á<:y módszerre, villamos A 
gyógy mód szerve, gyógytornászát r:i stb.

Egész énen át nyitva.
Tulajdonos: a Pozsonyi Iparbank. < trvos 

vezető : dr. Schlezinger Miksa.
Prospectust ingyen és portomén lesen küld az

Igazgatóság.
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479/r. 95.^
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. v. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 5514. számú végzésé áltál 
a^hegyháti takarékpénztár végrehajtató javára dr. 
Árvay László és Horváth Bertalan z.-egerszegi lakósok 
ellen 250 írt tőke, ennek 1895. évi április hó 9-től járó 
0% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt és 607 Írtra 
becsült bútorokból álló igóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1895. évi október 
hó 18-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1895. szeptember hó 12 én.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

HIRDETIÄREHY!
Köztudomíisra adjuk, hogy az államilag engedélyezett

első húzása 1895. évi október 16-ikától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a
maiival' kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan megkutatni.

Ezen első búzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye közül, melyeknek összege

5 millió 600,000 korona
10,000 nyeremény fog kihúzatni

—egy millió 268,000 korona ——
összegben. A második osztály húzása december G lkától 14-ikéig fog megtartatni.

Az első húzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét húzásra érvényes teljes sorsjegyek még 
mindig kaphatók a külön táblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredeti árak mellett.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első húzás után vásárolnak, az első osztály díját szintén meg kell fizetni.
Budapest, 1895. augusztus hóban.
Andrássy-ut 5 szám,

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Minden harmadik Első húzás már 1895. október 16- 19-ig.

Az államilag |6l engedélyezett
Minden harmadik

sorsjegy nyer.

Magyar osztálysorsjáték
1. osztályú nyeremények. j , Ä

Húzás 1895. Oktober 16—i9-ig. 'M 31,499 penznyeremeny
II. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. december 6—14-ig

1 nyeremény ;i
1 r> v
1 11 11
1 W 11

I n 11
ln«
1 « 11

8
10
13

100
860

9000
íoooo nyeremény

korona
80000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
8000 
4000 
2000 
1000 
400 
200 

80
összesen

korona
80000 
60000 
10000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
32(100 
20000 
i 3000 
40000 

172000 1 
720000

1268000

5 MILLIÓ
600,000 KORONA

összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben:

M CS

korona
1 jutalom 600000
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100
200

1150
20000

400000 
200000 
100000 
50000 
20000 
15000 
10000 

8000

korona 
600000 
400000 
200000 
100000 
50000 
40000 
30000 
40000 
80000

6000 == 162000
2000 = 200000
1000 
200 
100

200000
230000

2000000

Eredeti sosrjegfek az !■ osztály részére:
Egy egész egy fél -*/10 egy tized egy huszad

40 20 4 2 korona
Ajánl és utánvéttel szétkiild

21499 nyeremény és jutalom 4332000

LY fő-elárusító, »“te!
■!

Minden harmadik I 

sorsjegy nyer. B

HEIIiTZE ,Wu,,nulae„iWéPl
Vidéki megrendelők kéretnek postadíjért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért és a sorsolási

tudósításért 20 fillért küldeni.

Sürgönyeim : LOTTOUELM’ZE BUDAPEST.
Minden harmadik

sorsjegy nyer

Nyomatott özv. Tahy Rozalia yyurssaitoiah Zala-Eqerszeuen


